
ФУГОЛЬ
Ольга Максимовна



Работала заведующей кафедрой нормальной физиологии, доктор медицинских наук, профессор, участник Великой Отечественной войны, ветеран труда и академии. Родилась в 1908 г. в г. Харькове в рабочей семье. Украинка. В 1923 г. окончила среднюю школу. В 1921 г. вступила в комсомол. В 1923—1928 гг. училась в Харьковском медицинском институте. В 1929—1937 гг. — аспирант, ассистент Харьковского психоневрологического института. В этот период по совместительству работала замести-

телем директора по научной части центрального института гигиены труда и профзаболеваний. В 1938—1941 гг. — ассистент и докторант кафедры нормальной физиологии Харьковского медицинского института. В 1938 г. ей присуждена ученая степень кандидата медицинских наук. В этом же году вступила в ряды КПСС.

В период Великой Отечественной войны в 1941—1945 гг. Ольга Максимовна вместе с институтом эвакуировалась в Узбекскую ССР и работала заведующей Андижанским областным отделом здравоохранения и начальником управления эвакогоспиталей. В 1945 г. Фуголь О.М. возвратилась в г. Харьков и работала директором Харьковского института гигиены труда и профзаболеваний, доцентом кафедры нормальной физиологии Харьковского медицинского института. В 1951 г. утверждена в ученном звании доцента, в 1953 г. ей присуждена ученая степень доктора медицинских наук, а в 1954 г. — утверждена в ученном звании профессора.

В феврале 1954 г. Ольга Максимовна по конкурсу избрана заведующей кафедрой нормальной физиологии Харьковского (с 1967 г. Полтавского) государственного медицинского стоматологического института. За время работы в институте проявила себя талантливым ученым, педагогом и организатором. Она разработала и опубликовала свыше 70 научных работ. Подготовила 13 кандидатов и одного доктора медицинских наук. Участвовала в международных, всесоюзных, республиканских симпозиумах по стоматологии.

Ольга Максимовна принимала активное участие в общественной жизни. Была научным руководителем студенческого научного общества. Неоднократно избиралась членом партийного бюро института, депутатом районного Совета народных депутатов. Являлась членом правления Центрального республиканского Совета по физиологии. Руководила Полтавским отделением Украинского физиологического общества.

За многолетнюю и добросовестную научно-педагогическую и общественную работу Ольга Максимовна награждена медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина», знаком «Отличник здравоохранения», Почетной Грамотой Министерства здравоохранения УССР.

1 июля 1972 г. коллектив института тепло проводил Ольгу Максимовну на заслуженный отдых. Последние годы жизни проживала в г. Харькове, переулок Артема, 3, кв. 1. Там умерла и похоронена.

Сотрудники и студенты академии сохраняют светлую память навеки о многоуважаемом человеке, крупном ученом, педагоге, ветеране войны, труда и академии.